

## Referat bestyrelsesmøde i Rådet for Digital Sikkerhed

---

### Dato:

Onsdag den 24. januar 2024 kl. 14:00-16:00

### Sted:

Teams

### Tilstede:

#### Fra bestyrelsen:

- Anne Dorte Bach, Nykredit, næstformand
- Ayo Næsborg-Andersen, SDU
- Frederik Lilleøre Jæger, Ørsted
- Gert Læssøe Mikkelsen, Alexandra Instituttet
- Hanne Marie Motzfeldt, KU
- Henning Mortensen, Brødrene A&O Johansen, formand
- Ida Nynne Daarbak Reisle, Forbrugerrådet TÆNK
- Jacob Herbst, ITB
- Jens Myrup Pedersen, AAU
- Jesper B. Hansen, Siskon
- Lene Kim Dehn, DK Cert
- Niels Bertelsen, PROSA
- Nikolaj Juncher Wædegaard, Dansk Erhverv
- Ole Kjeldsen, Microsoft
- Sidsel Jensen, IDA-IT
- Tom Engly, Tryg

#### Afbud fra bestyrelsen:

- Anja Møller Pedersen, Institut for Menneskerettigheder
- Jakob I. Pagter, Sepior
- Michael Lind Mortensen, Bankdata
- Udviklings- og Foreklingsstyrelsen (afventer repræsentant)
- Dansk Industri (afventer repræsentant)

#### Sekretariat:

- Claus Hjorth, sekretariatschef RfDS

### Referat:

#### 1. Referat fra sidste møde

Der var ingen bemærkninger til det udsendte referat fra bestyrelsesmødet 23. november 2023.

## **2. Status på Rådets temaer og arbejdsgrupper – fremover 'faggrupper'**

Henning Mortensen og Anne Dorte Bach gav en mundtlig status på de temaer og arbejdsgrupper, som bestyrelsen fastlagde på strategidagen 31. august 2023. Der henvises til vedhæftede PowerPoint-præsentation, der opsummerer status på grupperne.

Det blev besluttet, at grupperne fremover kaldes 'faggrupper' som samlebetegnelse, og at de enkelte grupper kan fastsætte deres egen betegnelse (ex netværksgruppe, policylab etc.).

## **3. Medlemmer og hvervning**

Intern drøftelse

## **4. Forslag til muligt partnerskab med ADD-projektet**

Bestyrelsen besluttede, at formandskabet tager kontakt til ADD-projektet med henblik på at sondere muligheden for deltagelse i partnerkredsen og de videre samarbejdsmuligheder.

Bestyrelsen betonedede, at vi navnlig skal fokusere på AI og cybersikkerhed i drøftelsen.

## **5. Forslag til undersøgelse af perspektiver og udfordringer ved AI i Danmark**

Bestyrelsen tiltrådte at undersøgelsen gennemføres med justeringer:

- Spørgsmål vedrørende arbejdsmarkedets udvikling udgår.
- Der indføres spørgsmål med fokus på de dataetiske og sikkerhedsmæssige aspekter ved AI

Spørgerammen sendes i tilrettet form i skriftlig høring i bestyrelsen.

Anne Dorte Bach, der er formand for AI-faggruppen og Claus Hjorth nævnte, at det fortsat sonderes, hvor bredt man skal gå ud til mulige respondenter her i første runde af et mere langsigtet undersøgelses- og kommunikationsprojekt. Der er kontakt til et konsulent- og kommunikationsbureau og mulighederne for samarbejde med ADD-projektet sonderes også.

## **6. Kommende bestyrelsesmøder foråret 2024**

- Onsdag den 13. marts 2024 kl. 14-16 – hybridmøde hvor den fysiske del finder sted hos Nykredit. Adresse følger.
- Onsdag den 15. maj 2024 kl. 14-16 online
- Torsdag den 20. juni 2024 kl. 14-16 Generalforsamling (fysisk)

## **6. AOB**

Claus Hjorth orienterede om Jacob Herbst og hans møde hos ITB 21.1.24, hvor TikTok fik lejlighed til at orientere om deres såkaldte 'Project Clover', der går ud på at etablere en ny databeskyttelsesramme om platformen.

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.